

## 培育和践行社会主义核心价值观·桂林好人

宣讲17年  
为市民输入正能量的王卫平

## 人物简介

王卫平，男，桂林市科普演讲团授课老师，桂林市关工委“五老”宣讲团成员。

1985年，王卫平从昆明军区转业回到桂林家乡。2002年，他调任桂林市防震办主任（2003年，市防震办改为桂林市地震局）。此后，他的人生就与宣讲结下了不解之缘，从对社会民众和中小学生学习进行地震知识传授，到结合国家工作主题进行爱国主义和思想道德教育宣讲，转眼之间他已坚持了17年。

## 开展宣讲

## 为市民输入正能量

2014年12月，王卫平退休了。他加入到桂林市老科协，并受聘为桂林市科普演讲团副团长、老师。随后又被桂林市关心下一代工作委员会聘为老师，他的退休生活更忙了。

如今，他忙碌于桂林市关工委“五老”宣讲团、市委离退休党工委“老书记精品课堂”的宣讲工作，以及桂林市科普演讲活动中。他随身携带展板，先后在学校、社区为大众宣讲过地震知识，指导过中小学校开展地震应急疏散演练。

除了讲授地震知识，他的讲课与时俱进，广泛涉及桂林保卫战、长征、中华民族英雄观、中国人民解放军挂像英模事迹、张思德英模事迹、筑牢公仆意识不忘初心使命、共和国勋章获得者的模范事迹、上党课等许多专题。

生动的讲述，恰到好处的“定向投放”，让王卫平的讲课特别受欢迎，成效显著。

记得在2019年9月30日，为庆祝中华人民共和国成立70周年，“共和国英雄模范事迹报告团”进校园宣讲活动走进桂林市穿山小学。王卫平给全校1200多名师生讲述了中国人民解放军挂像英模的英雄事迹和八位共和国勋章获得者的先进事迹，同学们深深为共和国英雄模范的事迹所感动，纷纷表示要树立远大理想、努力奋发向上，学好科学文化知识，立志报效祖国。



王卫平正在对孩子们进行宣讲。  
(王卫平供图)

识，立志报效祖国。

王卫平用一次次宣讲，为市民输入了正能量，更在大家心中树立起一座座充满正气的英雄丰碑。

## 自费学习

## 主动提高宣讲水平

活跃在一个个宣讲台上，感知了大家对知识的渴望，收获了众多赞许的掌声。这一切，鼓舞着王卫平不断前行。

2018年8月间，王卫平在中国老科协微信公众号上发现了中国老科协举办2018年中国老科协管理人员培训班的信息。“文件规定给广西两个名额，基于试着看的想法，我联系到培训班的负责人任林老师，她要我等待一个星期。过后，她咨询了广西老科协，给我来电话，通知我可以去北京参加培训班培训。”随后，王卫平自己出车费，奔赴北京参加了中国老科协的培训。

到了2019年10月底，王卫平获悉中国老科协科协大学堂在当年11月又有一期科普讲师提高班，他便再次自费去北京参加了学习。

本期科普讲师提高培训班，是总培训开班的第九期，总共66名学员，大多数来自大学和科研单位，许多人都是做科普宣传工作的教授。像王卫平

这样以桂林市科普演讲团的讲师身份参加的并不多，他很珍惜这个学习机会。在科普试讲环节中，王卫平讲述的《地震——人类躲不开的重大自然灾害》得到了专家的好评。

王卫平说：“这两次培训，不但提高了我的水平、广交了朋友，激发了更多的热情，让我在将来的学习和宣讲中继续发光发热。”

## 乐于奉献

## 17年来宣讲400余场次

王卫平说，17年来，他先后宣讲400余场次。

如今，各中小学校复课了，孩子们的学习也逐步回归正轨。王卫平又在为了新的课程精心准备。他说，现已制作完成《中国载人航天飞行梦（神舟、天宫篇）》的课件，并征求北京中科院老教授报告团团长白武明的意见，这两个课件都是为今年我国天宫空间试验室核心舱天和号升空作科普教育，希望以充分的准备迎接今年在全市各中小学校开展的科普演讲。

每当回顾起自己的讲坛生涯，王卫平总会情不自禁展望国家的美好前程，心中充满幸福感。“能将这些正能量的知识传授给中小学生和服务于社会，这就是我乐于奉献的初衷。”他说。

记者梁亮

## 桂林美年大健康赴白宝乡开展扶贫攻坚义诊活动

桂林美年大健康积极响应中共桂林市卫生计生监督委员会号召，于6月16日到全州县白宝乡白宝村开展扶贫义诊活动。

当日上午，桂林美年大健康随中共桂林市卫生计生监督所委员会一行来到白宝村，这是桂林美年大健康第二次参加白宝乡扶贫义诊活动。上午十点，在白宝乡白宝村党群服务中心举行桂林市民营医疗机构脱贫攻坚志愿者活动捐赠仪式，桂林美年大健康总经理朱世和参加捐赠仪式，为白宝村送上价值6万元的体检项目。体检套餐包括血常规、肝功能、肾功能、肿瘤标志物、同型半胱氨酸、乳腺彩超、肝胆脾胰双肾彩超、肺部DR筛查等。

因为经济条件相对落后、医疗条件较差、宣传不到位等原因，导致部分农村贫困地区群众健康意识淡薄，健康宣教尤为重要。在体检过程中，桂林美年大健康的工作人员了解到广大群众



捐赠仪式现场，桂林银海医院、桂林美年大健康负责人向白宝村捐赠健康体检基金。

没有做过全身体检。“平时地里农活很多，也没有余钱，抽不出时间去做全身体检，都是小病扛着，大病才去医院……”体检人员唐阿姨说。“真是太感谢你们了，我和老伴在家，儿女长期都在外头工作特别忙，我们老两口很希望检查一下身体，但是因为上了年纪外出不方便一直没能如愿，这下好了，你们来给我们做了体检，我们放心了，也让儿女们放心，谢谢你们服务这么好！”蒋姓大叔一边做体检一边感谢工作人员。

据了解，美年大健康致力于守护中国人生命质量的使命，多年来致力于各种健康扶贫工作，包括助力妇联行动，为女性提供专项体检、残疾人公益体检、开展深度贫困村送健康等活动，提高国民健康意识，让更多人实现早筛查，早预防，早治疗。

何秀兰/文 潘翊久/摄